

História školy

Gymnázium A. Bernoláka v Senci oslávilo v septembri 1999 polstoročie svojej existencie. Je to jubileum, pri ktorom sa patrí zastaviť, obzrieť sa späť, zhodnotiť cestu, ktorú sme prešli, zbilancovať výsledky, ktoré sme dosiahli a vytýčiť úlohy do ďalších rokov.

Po historických udalostiach vo februári 1948 dochádza k dôležitým zmenám a udalostiam v živote nášho mestečka. Podľa nového administratívneho usporiadania republiky sa Senec stáva od 1. januára 1949 okresným mestom. Vzniká jednotná škola, rozširuje sa sieť gymnázií. Pre založenie Gymnázia v Senci vznikajú predpoklady. Prvé organizačné kroky podniklo Povereníctvo školstva, vedy a umenia v Bratislave vydaním dekrétu k 1. 9. 1949 pre profesora Ondreja Margitfalviho, ktorý predtým pôsobil na Gymnázium v Martine. Zároveň bol poverený organizačným zabezpečením prvých dvoch ročníkov. Do prvých ročníkov sa zapísalo po 25 žiakov. v polovici septembra sa vyriešil aj problém vedenia školy poverením profesora Františka Majtáňa, ktorý bol predtým riaditeľom Učiteľskej akadémie v Modre. Vyučovanie sa začalo po doriešení technických problémov a technického vybavenia školy začiatkom októbra 1949. Vyučovalo sa v dvoch triedach a jednotlivé predmety boli obsadené plne kvalifikovanými vyučujúcimi: František Majtáň - riaditeľ školy, špecializácia Sj, L, Ondrej Margitfalvi D, Z a Vladimír Kotulan M, F, B. Ostatné predmety vyučovali externe vyučujúci zo susednej meštianskej školy. v nasledujúcich rokoch sa škola rozrástla, pribudli ďalšie dve triedy, pribudli aj ďalší členovia profesorského zboru: Ján Hajdušek R, Gizela Cvengrošová N, dr. Ján Buchta Fr. a dr. E. Novák. Pod vedením F. Majtáňa dosahovalo senecké gymnázium veľmi dobrú úroveň, čo dokázali aj prvé maturitné skúšky v roku 1952.

Dnešné jubilujúce gymnázium s úctou čerpá z dávnych tradícií nášho mestečka a okolia. Minulé skúsenosti zúročuje aj v súčasnosti. Je právom hrdé na svojich 50 rokov namáhavej, húževnatej a úspechom naplnenej práce.

Vivat naša Alma mater!

PhDr. Helena Oberhauserová